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Milé zakyné, mili Z4ci,

pfijimaci zkousky na viceletd gymndzia mohou byt vyznamnym meznikem na
vasi cesté za vzdélanim. K jejich tspésnému zvlddnuti je diilezitd dtikladnd pfiprava,
s niZ vdm muze pomoci publikace, kterou pravé drzite v rukou. Tato kniha je uréena
ziktim 5. ro¢nika, keeff se hldsi na osmiletd gymndzia.

V tGvodu publikace najdete stru¢ny popis koncepce knihy, informace o podobé
didaktickych testt zaddvanych v rdmci jednotnych pfijimacich zkousek v minulych
letech a uzite¢né informace, jak si podinat v prabéhu ptipravy.

Druhou ¢4st publikace tvoii sbirka testovych tloh, kterd vim umozni zopakovat si
potfebné uéivo. Pomoci rdmecki v ivodu kazdého okruhu si pfipomenete, co bude
v dané ¢asti knihy opakovino.

Treti ¢ast knihy obsahuje tfi cviéné didaktické testy. Tvoii je komplexni sady tloh
z riznych oblasti. Jsou vytvofeny tak, aby se podobaly didaktickym testim zaddva-
nym v rdmci jednotnych ptijimacich zkousek, a vy si tak ,nanecisto“ mtzete vyzkou-
Set, co vés u nich ¢ekd.

Spravné odpovédi k tlohdm ze sbirky testovych tloh i ke cvi¢nym didakeickym
testim naleznete v zdvéru publikace.

Piejeme vdm nejen Gspésné zvlidnuti jednotnych prijimacich zkousek, ale i mnoho
uspéchii pii dalsim studiu!



Dtfive nez se pustite do feseni tloh, vénujte pozornost tvodnim informacim, z nichz
se dozvite vice o koncepci knihy, kterou jsme pro vés pfipravili, a o podobé didaktic-
kych testd, které jsou soucdsti jednotnych prijimacich zkousek. Uzite¢né mohou byt
i nékteré rady a doporudeni pro samotnou ptipravu.

Koncepce knihy

Kniha je ¢lenéna do nékolika ¢asti, pficemz kazdd z nich md jiny ucel. Sbirka
testovych tloh vim umozni zopakovat si potfebné ucivo a dovednosti z matema-
tiky podle jednotlivych oblasti u¢iva, které jsou vymezeny Rdmcovym vzdéldvacim
programem pro zdkladni vzdéldvani. Celkové je sbirka rozdélena do tfech hlavnich
4sti a ty pak na nékolik dil¢ich okruht. V tvodu kazdého okruhu naleznete stru¢-
nou informaci o tom, co bude opakovdno. Samotné tlohy sbirky pak maji formu
odpovidajici péti typtim tloh, které se dosud objevily v rdmci didaktickych testi
jednotnych pfijimacich zkousek.

Poté co si zopakujete ucivo jednotlivych dil¢ich okruht, je vhodné pfistoupit
k feseni cviénych didaktickych testit. Testy v této publikaci byly sestaveny podle
vzoru dostupnych didaktickych testti pouzitych u jednotnych pfijimacich zkousek.
Pfi samotném fesenf si ovéfte, zda by vdm na jejich vyfesent stacil stanoveny casovy
limit, a podle toho promyslejte i mozné strategie feseni, které byste mohli pouzit pti
feseni ostrych testi.

V zdvéru knihy pak naleznete kli¢ spravnych odpovédi ke viem tlohdm v knize,
tzn. k Glohdm ze sbirky testovych dloh i ke cvicnym didaktickym testm.

Didakticky test a testove ulohy

Pii sestavovdni tloh, které tvoii sbirku, i samotnych cviénych testd jsme vychazeli z ukdz-
kovych a ostrych testt1, které byly Centrem pro zjistovani vysledktl vzdélavani (CZVV)
dosud zaddny. V dosavadnich testech se objevilo pét typt tloh — tfi typy uzavienych dloh,
v nichz 74k voli spravné feseni z nabizenych moznosti, tzce oteviend tloha, kde musi zak
svou odpovéd zapsat v podobé ¢isla, matematického zdpisu ¢i narysovat geometrickou kon-
strukci a $iroce oteviend tloha, kde je kromé uvedeni vysledku pozadovéno zapsat i cely
postup feseni. Nékteré z Gloh v testu jsou samostatné, jiné jsou zévislé na vychozim textu.
B Uzce oteviend tloha — tento typ tilohy neobsahuje nabizené moznosti odpovédi

a zék musi odpovéd vytvofit a zapsat v pozadované podobé.
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B Siroce oteviend tiloha — tento typ tlohy neobsahuje nabizené moznosti odpo-
védi a zdk musi odpovéd vytvofit a zapsat v pozadované podobé véetné celého
postupu feseni. Na tuto skutecnost je Zék upozornén pfimo v zaddni dlohy.

B Uloha s vybérem odpovédi — obsahuje nabidku 5 moznych odpovédi A-E,
z nich? prévé jedna je sprévnd.

B Uloha s volbou ANO/NE — jednd se o svazek 3 tloh, pti¢em? u kazdé z nich 74k
voli bud odpovéd ANO, nebo odpovéd NE. U vech tif tloh se miize opakovat
stejnd odpovéd.

B Prifazovaci tloha — obsahuje dvé nabidky; prvni nabidka je oznadena Cisly
a druhd pismeny. V druhé nabidce je vzdy vice polozek. Ukolem #dka je k jed-
notlivym ¢iselnym polozkdm pfifadit spravnou odpovéd ze spoleéné nabidky
oznacené pismeny. V dosavadnich testech vzdy platilo, ze kazdd moznost ozna-
¢end pismenem byla pouzita jen jednou, a tfi moznosti tak zistaly nevyuzity.

Doporuceni pro pripravu

B Pred samotnym fesenim tloh z této knihy se seznamte s jednotlivymi typy tdloh,
zpusobem jejich feSeni a zapisovanim odpovédi.

B U kazdého tematického celku si zjistéte, co bude v dané ¢&ésti opakovéno,
a zkuste vyfesit piislusné dlohy ze sbirky.

B Pokud uznite za vhodné, doplnte si v zdvéru kazdého celku nebo celé publikace
dtleZité poznatky, na které byste neméli zapomenout.

B Na pocdtku pfipravy nepracujte s ¢asovym limitem stanovenym na vyfeseni
didaktického testu. Casovy limit v této fizi ptipravy spie zneklidniuje. Radéji
o jednotlivych tlohdch vice premyslejte a hledejte zpusoby feseni, které vim
mohou ndsledné usetfit cas.

B Jescé v klidu domova si u testll zvefejnénych na webovych strdnkdch CZVV pec-
livé prostudujte titulni list testového sesitu, kde jsou uvedeny vSechny dilezité
informace vcetné zdpisu odpovédi a moznosti jejich ptipadné opravy.

B V predveder samotnych pfijimacich zkousek se jiz nic nového neucte, pouze si
projdéte vase pozndmky, pripadné se zaméfte na typy tloh, které vim opako-
vané ¢inily potize.
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SBIRKA TESTOVYCH



1. POCETNI OPERACE

Opakujeme: prici s cisly v oboru prirozenych cisel od jedné do miliardy
a s nulou, pouZiti zdpisu cisel v desitkové soustavé, pojmy jednotky,
desitky, stovky (sta), tisice, desetitisice, statisice, miliony a miliardy,

cifra, jednociferné, dvojciferné az deseticiferné cislo

1. Zc:islic 0,5, 7 sestavte vSechna dvojciferna ¢isla a sefadte je podle velikosti.

Cislice se v zapisu ¢isla mohou opakovat.

2. Zetiisudych ¢islic 2, 6 a 8 a z jedné liché ¢islice 7 sestavte nejmensi a nejvétsi

ctyiciferné Cislo tak, aby se Cislice v zapisu neopakovaly a aby ¢islo spliiovalo
nasledujici podminku.
1) Cislo je vétsi nez 1000 a mensi nez 2 500.
2) Cislo je vétsi nez 2500 a mensi nez 3 000.
3) Cislo je vétsi nez 3500 a mensi nez 4000.
4) Cislo je vétsi nez 4000.

3. Urcete ¢islo splnujici danou podminku.
1) Cislo se sklada z dvanicti desitek a patnacti jednotek.
2) Cislo se sklads z 33 stovek, 33 desitek a 33 jednotek.
3) Cislo se sklada z 66 statisict, 66 desetitisici, 66 tisicd a 66 desitek.

4. Prifadte ke kazdé otizce (1-3) spravnou odpovéd (A-F).
1) Kolikaciferné ¢islo nejvice miize vzniknout sectenim tif trojcifernych &fsel?
2) Kolikaciferné ¢&islo nejvice muze vzniknout sectenim deseti dvojcifernych &isel?
3) Kolikaciferné &islo nejvice mize vzniknout sectenim Sesti péticifernych Cisel?
A) dvojciferné B) trojciferné C) ¢tyiciferné
D) péticiferné E) Sesticiferné F) jiny pocet cifer

I. POCETNI OPERACE - Cisla do 1000000 7



VYCHOZI TEXT K ULOZE 5:

David si mysli dvojciferné ¢islo vétsi nez padesit. Jestlize od néj odecte dvoj-
ciferné ¢islo, které vznikne vyménou poradi ¢islic v zdpise pavodniho isla,
dostaneme rozdil 54.

5. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1-3), zda je pravdivé (A),
¢inikoli (N).
1) Cislem, které si David mysli, mize byt &islo 71.
2) Miuze si myslet pravé dvé rizna Cisla.
3) Timto ¢&islem miize byt &islo 60.

> > >
|
Z Z Z

6. Urcete, kolik rokii vam bude, kdyz budete stafi 1000 mésici.
7. Urcete, kolik celych tydnu tvofi milion dni.

8. Urcete, jaky je nejmensi pocet Cislic, které musime v zapisu souctu ctyf Cisel

nahradit nulou, aby soucet téchto ¢isel byl 987. (Nulou miize byt nahrazena

libovolna ¢&islice.)
5 5 5
4 4 4
3 3 3
2 2 2
9 8 7

8 I. POCETNI OPERACE - Cisla do 1000000



Ciselné os
y
Opakujeme: pouziti ciselné osy k zobrazent a porovndvdni cisel,
porozumeént pojmilm VELSE, mensi, je rovno, nerovnd se, o kolik,
kolikrdt, ndsobnym cislovkdm dvakrdt, tiikrdt atd., uziti znakii
rovnosti a nerovnosti, Zdpis desetinného cisla a jeho zndzornéni na
¢iselné ose, pochopenti vyznamu znaku minus (=) pro zdpis celého

zdporného cisla a jeho vyznaceni na ciselné ose

1. Vyznaéte na ¢iselné ose obraz ¢isla 0.

) +—A——

3 5
2 — 4+
) = )
3 — 4+
) 1 3
4 4
4y —4——t—t—t—t—t—t—t—t—t—t—t—t—t—
0,5 0,7

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2:

Na ¢iselné ose jsou vyznaceny obrazy Cisel 72 a 90 a nezndmych ¢isel A, B, C.

2. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1-3), zda je pravdivé (A),
¢inikoli (N).
1) Cislo B je sudé.
2) Ttetina &isla C je vétsi nez polovina &isla A.

3) Plati,ze 3-A<B+C.

l>il|>>
Z Z Z
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3:

Na c¢iselné ose jsou vyznaceny obrazy ¢isel 300, 700 a nezndmych ¢&isel K, L, M.

K L M

RN R RN RN R R R e RN R Ry SRR RN R R A RN RN A RURRA RH R SRR R T RN RNt YERRURAR
300 700

3. Uréete hodnoty ¢isel K, L, M.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 4:
Narysujte si ¢iselnou osu, kterd md jednotku dlouhou 2 centimetry.

1) Vyznacte na své ose obraz pocitku, ¢isla 1 a Cisla 3.
2) Urcete ¢islo, jehoz obraz bude na vasi ose vzddlen 5 centimetri vpravo

od pocitku.

5. Doplite do rimecku spravny znak <, =, >.

3) 5-(53+36)|:|89-(13—8)
4) (11—11)-185D1-(185—184)

10 I. POCETNI OPERACE — Cfselné osy



Zékladni pocetni operace s Cisly,
porovnavani Cisel, zaokrouhlovani

Opakujeme: zaokroublovdni, pouziti operace scitani, odcitini,
ndsobent, délent, prednost operact, komutativnost a asociativnost
scitdni a ndsobent, uziti zdvorky pri vypoctech, prdci s pojmy scitdani,
odcitdnt, ndsobent, délent; soucet, soucin, rozdil a podil; scitanec, cinitel,
menSenec, mensitel, délenec, délitel, zbytek, délent se zbytkem, délent
beze zbytku, rozlisent sudych a lichych cisel

1. Urcete:
1) které nejvétsi trojciferné piirozené éislo po zaokrouhleni na stovky déva
hodnotu 4007

2) které nejmensi mozné trojciferné pfirozené ¢islo po zaokrouhleni na desitky
ddva hodnotu 400?

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2:

Je zaddno ¢islo 16752. Zadané &islo zaokrouhlete na desitky, na stovky, na
tisice a na desetitisice. Takto ziskand ¢tyfi zaokrouhlend ¢isla sectéte.

2. Jaky ziskate soucet?
A) 60550 B) 70500 C) 70550 D) 75500 E) jiné ¢islo

3. Prifadte ke kazdé otizce (1-3) spravnou odpovéd (A-F).
1) Které nejvétsi mozné pfirozené ¢islo déva po zaokrouhleni na tisice hodnotu
12000?
2) Které nejvétsi liché &islo je po zaokrouhleni na stovky o 1500 vétsi nez ¢islo
12000?

3) Které nejmensi mozné pfirozené &islo déva po zaokrouhleni na tisice hodnotu

12000?
A)11499 B) 11500 C)12499 D)13499 E)13549 F) 15498

I. POCETNI OPERACE — Zdkladnf pocetni operace s &isly, porovnavanf ¢isel, zaokrouhlovani 11



4. Vypoctéte:
1) 1044:9
2) 6+68-8
3) 15+5-8+17
4) 904-231-402:3
5. Doplite do zapisu jednu dvojici zavorek () a znaky pocetnich operaci (+,—, *, :) tak,
aby platila rovnost (neméite poradi ¢isel).
1) 8 8 9=0
2) 7 5 1 36=1

3) 6 2 8 64=0
4) 13 20 12 15 3=99

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6:

Jsou ddna dvé disla: 19 a 44. Obé disla nejprve zaokrouhlete na desitky
a potom urcete jejich soucin.

6. Jaky ziskite vysledek?
A) 400 B) 480 C) 800 D) 836 E) jiny vysledek

7. Doplite do prazdnych kruhii odpovidajici ¢isla. Vychazejte z pocetnich operaci
uvedenych nad Sipkami. Do kazdého zadani dopliite 4 ¢isla.

T@E20O-0OZ0Z0)
T O2OZ0ON)
"OZEOE0O20)-

12 I. POCETNI OPERACE — Zakladnf pocetni operace s &isly, porovnavani ¢isel, zaokrouhlovant



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 8-9:

Cisla do kolecek a ¢tverecku se dopliuji podle vzoru. Cislo S ziskdte vyndso-
benim tif ¢isel z kolecek, z nichz mif{ na ¢tveredek Sipky.

V@Lh %M ~O—@
«o @» "o
o~ o

8. Vypoctéte hodnotu ¢isla S pro nasledujici obrazec.
’ O O ®

9. Urcete, jak se feseni dvou obrazci z piedchoziho prikladu zméni, jestlize ve

6/

()
/
Q

vypoctech vyménime operaci soucet za souéin a operaci soucin za soucet.
1)
B —
Q - - . -

B

-0
9

Q‘\
(=
Q\@

(&)
Q)
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